3JIEMEHTBI
MATEMATUYECKOU
CTATUCTUKU

Axkumuyk JTioboBb NpuropbeBHa
[MpenoaaBaTtenb TexHUYECKOro Konnep)xa



0 Cmamucmuka (npoucxooum om JAAMUHCKO2O
status — cocmosnue, noioAHceHue geuleu ¢ MmoyYKu

3peHUst 3aKOHA) — cOOp Uuposvix OAHHBIX, UX
ananu3 u oopadomka.

Cmamucmuka omee4yaem Ha 80r1POChI.

1. Ha KakoM w13 TropoacKMx MapLUpyTOB HYXHO MNYCTUTb
borbllee  KOMMYeCcTBO aBTOOycoB, 4YeM Ha  Opyrux?

2. B kakon peHb Hegenu Ha xnebo3aBoge Heobxoanmo
nponsBectn xreba Oornblle, 4YemM B Apyron AOeHb?

3. Onpepenute, Kakon pAOeHb Hegenun Hauboriee yaobeH
OOLLECTBEHHOCTM AONS BCTPEYM C JAenytatamMu ropOoaCKOU

aymbl/



0 Mamemamuueckaa cmamucmuka- >mo pazoer
mamemMamuxy,  UYHarwul — Memoovl  coopa,
cucmemamuzayuu U 00pabomkKu pe3yibmamos
HAOMI0O0CHUU CAYYAUHBIX MACCOBLIX SBIEHUU C
Uenvio BbLABICHUS CYULecmeyouux
3AKOHOMEpPHOCMEL.

CniyyauHasi eesiuduHa - 3MO [epeMeHHas
gesiuquHa, Komopas 8 3asucumocmu om
ucxo008 ucribimaHuu rnpuHUMaem mo usu UHoe

3Ha4YeHue.



0 Ecnu 3HavYeHus crniyqdauHou eefiuduUHb!
MOXXHO 3ariucamb 8 8U0e KOHeYyHou ursu
6eckoHeyHoU rocriedosamesribHocmu, mo
OHa Ha3bleaemcsi OUCKPEemHOU.

Hanpuwmep:

1) 6pocarom uzpasibHyr0O Kocmb, moada cJiy4valiHasi
gesiuduHa Moxxem ripuHuUmams 3HavyeHus 1,2,3,4,95,6.

2) ob6cnnedyemcsi napmusi 2omoebix u3denuu u
ebisissisiemcsi 4ucsio b6bpakoeaHHbIXx u3desiul, moaoda
c/lyqyalHasi eesluqdUHa MoXxem rpuHuMamsb Jiroboe
3Ha4YeHue U3 MHo)xecmea HamypaJsibHbIX Yucel.



o Ecnu cniyqdauHas eernu4uHa rpuHuMaem
noboe  3HayYeHUe - U3 HEKOMOPOo20
IPOMEXYymKa, MmO OHa Ha3bleaemcs

HerpepbI8HOU.

Hanpumep:
Inekmpuueckaa  AAMNOYKA  UCHOIMBIGACMCA  HA
OIUME/IbHOCMb  20PEHUA, MmMO020a CAYUAUHAA GeAUUYUHA
npUHUMAaem 3HAYeHUA HEeKOmopo2o BPEMEHHO20

npomescymkKa.

CnyyauHble sesiuqduHblI ob6o3Havyaromcesi: X, Y. Z u m.o.,
a UX 803MOXKHbI€ 3HAYEHUS-X ;, X,y X, ...



i I_gm)q'mgbc_:muuecxue OAHHbBIE — IMO CECOCHUS O

N MekéthéiSoril 68#éHb MHEHULE BEhb4BHLEA
ane (1.1 10BHId UM epee CY MO Ebkahae. NPTIGHHGIU

criedyroujue OaHHbIe:
PO SEsl0NO 9 et Ao 7 9
8 9 11 9 14 13 O 8 8 7/
10 10 11 11 11 12 8 7 9 10
14 13 8 8 9 10 11 11 12 12

B amom npumepe npu3HakoMm siesissiemcsi KoJiu4ecmeo
nap rnpodaHHoU obyeu 3a OOUH O€eHb.

Ansa u3yyeHusi pe3ynbmamoe HabrnrodeHul npexoe
ece20 UX Heobxodumo cepynnuposamb 8 ropsiOKe
eo3pacmaHusl.



Coeokynnocmos, cocmoawiasa u3 6cex 00beKmoe,

OOHOPOOHBIX OMHOCUMEIbHO Kako20-mo
npusHaKa, Ha3bleaemcs ZBHBpClJleOlZ
COGOKYRHOCHbIO.

Hucno 00bEeKMOo8 2eHepanIbHOU COBOKYNHOCMU

oboznavyaemcs N u mazvieaemcss 0ObEMOM. [meopemuquKu

N—0)

Mmnuooscecmeo 00veKkmos, cayuaiHo omooOpaHHvIX U3
2eHePAIbHOl COBOKYRHOCHU, Ha3vleaemcs

8bLOOPOUHOU COBOKYNRHOCHIBIO UJIU 8bLOOPKOIL.

Yucno obvexkmos  6vlOopku  oboO3Hauaemcsi N U
Hazvleaemcs 06veMom 8b1OOPKU.



Haonwoaemvle  3nauenusn  npusnaxa  HAaA3bl6AOMCA
sapuanmamu (obo3nauaem X. ).

Yucno, nokaszviearwouiee, CKOIbKO paz 6cmpeuaemcs
gapuanm 6 psaoe HAOIIOCHUN, HA3bIBACHICA UACMOMOU
éapuanma (n_).

Omnowenue wacmomsl N, K oo0wiemy uuciy Haon00eHuu n
HA3b16AIOM OMHOCUMENbHOU YACMOMOU P,

.
Pi :;l , TIpHYEM P, +p,+p,+....=1.

Tabauua, nozeonarwwas cyoums o0 pacnpeoeleHuu
yacmom  (uau  OMHOCUMENbHBIX  YACHIONL)  MeXHCOy
sapuanmamu, HA3b18AECMCA CIAmMUCMUYecKum
(éapuayuonnvim) psaoom.



Cmamucmuueckum psoom Ha3bIBaeTCs TaOIMIA BUAA:

20e X. - 6C€603MOMNCHDIE 3HAUEHUA CIYHAUHOU BeTUYUHDL, .
- coomeemcmeyouan uacmoma, npuvem n_ +n,+n +...=n ,
20e N — 00vem 6blOOPOUHOU COBOKYRHOCHIU.



Ilpumep 1.

B nexomopom o0yenom mazazune ¢ meuenue 40 omeu
Haonroanu 3a npooaxcamu. Ilonyuunu evioopky X- uucno
nap 00yeu npoOaHHbIX 34 OCHb:

O S Al O e R Sl X VD e GRS 12 45
(S R | B R R | Z S 0 R S S Rt s B
10 10 11 11 11 12 8 7 9 10
14 13 8 & 9 10 11 11 12 12

Cocmasum cmamucmu4ecKul psio:

1

. R |7 8 |9 10 |11} |12 |13 |14

1

n |1 (3 |6 (8 |6 |6 |5 |3 |2




0 3aKOHOM  pacnpeoeieHusl OUCKDEMHOU
CYYAUHOU BeNIUYUNDL HA3blBAEMCA
COOMBEMCMEUE MEHCOY ZHAUCHUAMU X, U UX
6EPOSIMHOCMAMU P .

Imom 3aKOH ModHce MONCHO 3ANUCANb
maoauyeu.

Ipryem p. = — 51 p,+p,+p,+....=1.



Hanpumep, paccmompum cmamucmu4vecKkul psio
rnpoodaxu obyeu e Ma2a3uHe:

X.
1

6

7

8

9

10

11

12

13

14

n.
1

1

3

6

8

6

6

Cocmaesum 3aKOH pacripedesieHUsi OUCKpPemHou

cJ/ly4auHoU eesiu4UHbI :

6 1

gl

&

9

10

11

12

13

14

0,023

0,075

0,15

0

0,15

0.15

0,125

0,0

75

0,05




lMpumep 2. [Nlycmb uccnedoeamerib, usydarouwuu
eesiu4UHy eblbopku «pocm roHowelu CTK», nony4un
criedyroujue daHHbIe rno 50 roHowam:

183 1A RIS ONEAT LG A NG S 8T AINE IS 2 F 167184
159 173 179 168 186 178 155 159 176 169
171 185 157 169 157 163 158 179 183 153
172 167 164 160 150 173 180 185 177 154
184 172 167 169 178 165 157 184 170 161

B amom npumepe npu3sHakoM csiy4auHoOU 8esiUu4UHbI
sienisiemcsi pocm. CniyyaluHasi eesiudUHa 8 OaHHOM
crsiy4ae siesissemcsi HerpepbI8HOU, MO3MomMy yoobHee
cocmasumb UHMepeasibHbIU cmamucmu4eckuu psio.



NHmepeasnibHbIU cmamucmu4ecKul psio — 3amo
mabrnuuya, no3eosisirowass cyoums o pacripedesieHUU
yacmom Mexoy UHmepeasiaMmu eapbUpOo8aHUus
3Ha4YeHuUU OaHHOR2O0 rpuU3HakKa.

UHTEP
BaJI

150-1
54

155-1
58

159-1
62

163-1
66

167-1
70

171-1
74

175-1
78

179-1
82

183-1
86




Cnoco6wbl 06pabomku daHHbIX

Ta0auna o Jlmarpamma
Ton KosnyecTtBo y4ammxcs
o0y4eHnust
1-4 5-9 10-11
KJ1ace KJacce KJacce a
2007-2008 250 254 80 ﬁ
2008-2009 253 248 78
= [lonwuroH o T'mcrorpamma
180
160 A
I/
140
120 /.\
100 \ —e— 1 yeTBEpPTL
80 < ®— 2 yeTBEpPTb
60 \ :
40 \
20 \\%
0 T T T
5 4 3 2




YucimoBble XapaKTepUCTUKHU
C/Iy4aMHOU BeJINYUHBI:

0 Mamemamuueckoe o0xcuoanue — >mo 4Yucio,
Komopoe noKasvléaem cpeoHee 3HAYeHUE
HAOM00aemMou CIYYAUHOU BETUUUHDL.

M[X]=x - p, +X, p,+X, p,+...+X - p_



YucimoBble XapaKTepUCTUKHU
C/Iy4aMHOU BeJINYUHBI:

o lucnepcusa noxasvieaem cmenensb pazopoca
3HAYEHUU CIIYYAUHOU BEIUYUHDL.

D[X]=M[(X-M[X])*]=(x,- M[X]) * - p, +(x,- M[X]) *- p,+
+...+(x -M[X])*-p_



YucmoBbIe XapaKTEePUCTUKU
C/Iy4aMHOU BeJINYUHBI:

1 Cpeonee keaopamuunoe OMKJI0OHEHUE CIAYUAUHOU
Ge/IUUUHDL.

oX]=+/DlX]



Hanpumep:
Huckpemnasa cayuaunas eenuuuna X umeem 3aKOH
pacnpeoenenu:

X. 0 1 i

1

D. 0,3 0,5 0,2

Hatudume mamemamuyeckoe o)xudaHue, ducriepcuro u
cpedHee Keadpamu4HOe OMKJ/IOHeHue cJiy4yauHou
8eJIUYUHBI.

M[X]=0-0,3+1:0,5+2:0,2=0,9;
D[X]=(0-0,9) 2-0,3+(0-0,9) 2-0,5+(0-0,9) 2-0,2=0,49;

o[Xx]=/D[X]=0,49 =0,7



